

高级官员群聊拉错人

# 美国承认“无意”泄露 袭击也门情报

据央视新闻消息，美国白宫当地时间3月24日承认，特朗普政府的几名高级官员使用一款非机密聊天应用程序讨论了高度敏感的军事计划，其中无意添加了一名记者进入群聊，这一事态迅速引起国家安全机构的批评。

→美国总统国家安全事务助理华尔兹。(资料图片)



## 记者意外入群提前获知军事计划

3月24日，美国《大西洋》月刊总编辑杰弗里·戈德堡发长文，分享了自己被拉入美国政府高层关于空袭也门胡塞武装的作战计划群，轻易举获得机密战争计划的离奇经历。

这起军事情报意外泄露事件开始于3月11日，戈德堡撰文称，他在加密信息平台Signal上收到了一个来自美国总统国家安全事务助理华尔兹的邀请，但也怀疑是否由其他人冒充。两天后，戈德堡在Signal上收到通知，被添加进入了一个名为“胡塞 PC小组”的群聊。

“国家安全领导人拉我进入了一个群聊，内容有关即将对也门发动军事打击。我觉得这不可能是真的。”戈德堡写道。

根据《大西洋》的报道，美国副总统万斯在群聊中表示，他认为特朗普政府针对胡塞武装发动“无限期军事行动”是一个错误，仅有约3%的美国贸易需经过受胡塞武装影响的苏伊士运河，却有40%的欧洲贸易通过这条运河。“我不确定总统是否意识到这与其当前对欧政策存在矛盾”，且“油价可能出现中度至剧烈波动”。万斯建议将行动推迟一个月，先做好舆论铺垫，同时观察经济走势。

上述主张得到了美国国家反恐中心主任乔·肯特的附和，他在群聊中被美国国家情报总监塔尔西·加巴德指定为联络人。然而，美国国防部长赫格塞思提出不同意见，主张立即行动。

赫格塞思先表示理解万斯的担心，支持其向特朗普提出担忧。但他同时指出信息传递本就困难，“民众根本不了解胡塞武装”，建议将行动宣传的重点放在拜登政府应对失败和伊朗资助恐怖主义势力这两点上。他警告称作战计划可能遭泄露，或以色列可能抢先发起攻击，导致美方丧失行动主动权。

万斯最终向现实妥协：“我只是厌恶再次拯救欧洲”。赫格塞思回应：“我完全理解你对欧洲搭便车的反感，这确实可悲。但华尔兹是对的。”现在，特朗普已然清楚，他的哪些下属试图阻挠决策，哪些则在全力执行。

↓ 特朗普。  
(资料图片)



虽然泄露的信息显示赫格塞思的发言可能会为他加分，但值得注意的是，他指定国防优先事项的公共政策顾问丹·考德威尔为联络人，这位来自政治团体“科赫网络”的孤立主义者正是特朗普曾表示要清除出政府的人选。

群聊中美国高官的发言透露了他们私下的另一面，《华尔街日报》认为，这些人物的表现符合各自公众形象——华尔兹是美国领导层的代言人，也是总统政策的执行者。万斯为美国撤退疾呼，即使特朗普另有指示。

## 美国承认群聊拉错人

24日，美国国家安全委员会发言人回应《大西洋》披露的具体作战信息：“这似乎是一个真实的信息链，我们正在审查一个号码是如何被不经意添加进去的。”

军事情报泄露后，赫格塞思向美媒坚决否认自己有任何不当行为，并对戈德堡进行了人身攻击，称他为“兜售垃圾”的“骗子”。“没有人发送作战计划，关于此事我要说的就这些。”

特朗普24日在白宫告诉记者，他不知道这一事件。白宫方面随后称，调查正在进行中，特朗普已经听取了相关简报。

特朗普表示，关于胡塞武装情报的泄露不可能造成影响，因为袭击非常成功。

据美国媒体24日报道，白宫官员称，特朗普将在未来一两天内观察这一尴尬事件的影响，并最终做出决定。白宫内部猜测，华尔兹可能会被迫辞职。

美国政治分析记者扎卡里·沃尔夫评价称，特朗普政府最戏剧性的失误就是任用了一群业余人士担任高级职位。以此次泄密事件为例，其中的国防部长赫格塞思此前是一名电视节目主持人，并没有在国防领域的相关经验。

## 特朗普政府遭民主党人猛烈抨击

美国民主党人则猛烈抨击特朗普政府，要求就此事展开全面调查。

据美国有线电视新闻网24日报道，美国参议院少数党领袖查克·舒默和众议院少数党领袖哈基姆·杰弗里斯呼吁对此事进行彻查。“这是我在很长很长一段时间里读到的最令人震惊的军事情报泄露事件之一。”舒默说，他要求两党合作进行全面调查，查明为何军事行动是通过未经授权的通讯软件讨论，而不是通过安全通信渠道进行协调。

《纽约时报》专栏作家戴维·弗伦奇撰文呼吁赫格塞思辞职。“我不知道皮特·赫格塞思怎么能直视军人的眼睛。他已经毁掉了自己作为军事领导人的信誉。”他写道。

乔治城大学计算机科学与法律教授马特·布雷兹对《华盛顿邮报》表示，Signal的加密功能非常强大，但该平台不适合用于高度敏感的机密对话。该平台的信息可以在用户指定的时间内消失，但是如果外国情报机构等获得了涉及敏感信息的手机，他们可以访问存储的信息。

专门处理国家安全案件、曾担任中央情报局官员的律师凯文·卡罗尔指出，假设特朗普政府官员在考虑也门行动时确实披露并讨论了机密材料，正如《大西洋》文章所写，那么Signal上的群聊似乎违反了管理机密信息的联邦法律。

综合央视新闻、澎湃新闻、新华社